



## 中办印发《国家“十四五”时期哲学社会科学发展规划》

新华社北京4月27日电 近日,中共中央办公厅印发了《国家“十四五”时期哲学社会科学发展规划》(以下简称《规划》),围绕贯彻落实党中央提出的加快构建中国特色哲学社会科学的战略任务,对“十四五”时期哲学社会科学作出总体规划。

《规划》要求,哲学社会科学工作要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,坚持立足中国、借鉴国外,挖掘历史、把握当代,关怀人类、面向未来,以加快构建中国特色哲学社会科学为主题,以提升学术原创能力为主线,以加强学科体系、学术体系、话语体系建设为支撑,以重大项目、重点工程、重要平台为牵引,以体制机制改革创新为动力,努力建设学科布局优、学术根基牢、科研水平高、服务能力强、国际影响大的中国特色哲学社会科学,为全面建设社会主义现代化国家提供有力思想和智力支持。

《规划》明确,哲学社会科学工作必须坚持党的全面领导,把党的领导落实到工作的方方面面;坚持“二为”方向、“双百”方针,树立以人民为中心的研究导向;坚持内涵式发展,增强哲学社会科学持续发展能力;坚持守正创新,增强哲学社会科学的主体性、原创性。(下转第三版)

识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,坚持立足中国、借鉴国外,挖掘历史、把握当代,关怀人类、面向未来,以加快构建中国特色哲学社会科学为主题,以提升学术原创能力为主线,以加强学科体系、学术体系、话语体系建设为支撑,以重大项目、重点工程、重要平台为牵引,以体制机制改革创新为动力,努力建设学科布局优、学术根基牢、科研水平高、服务能力强、国际影响大的中国特色哲学社会科学,为全面建设社会主义现代化国家提供有力思想和智力支持。

《规划》明确,哲学社会科学工作必须坚持党的全面领导,把党的领导落实到工作的方方面面;坚持“二为”方向、“双百”方针,树立以人民为中心的研究导向;坚持内涵式发展,增强哲学社会科学持续发展能力;坚持守正创新,增强哲学社会科学的主体性、原创性。(下转第三版)

《规划》明确,哲学社会科学工作必须坚持党的全面领导,把党的领导落实到工作的方方面面;坚持“二为”方向、“双百”方针,树立以人民为中心的研究导向;坚持内涵式发展,增强哲学社会科学持续发展能力;坚持守正创新,增强哲学社会科学的主体性、原创性。(下转第三版)

## 习近平致信祝贺首届大国工匠创新交流大会举办强调 勤学苦练深入钻研勇于创新敢为人先 为推动高质量发展实施制造强国战略贡献智慧和力量

### 在“五一”国际劳动节到来之际向广大技能人才和劳动模范致以诚挚问候 向广大劳动群众致以节日祝贺

### 贺信

值此首届大国工匠创新交流大会召开之际,我向大会的举办表示热烈的祝贺!

技术工人队伍是支撑中国制造、中国创造的重要力量。我国工人阶级和广大劳动群众要大力弘扬劳模精神、劳动精神、工匠精神,适应当今世界科技革命和产业变革的需要,勤学苦练、深入钻研,勇于创新、敢为人先,不断提高技术技能水平,为推动高质量发展、实施制造强国战略、全面建设

社会主义现代化国家贡献智慧和力量。各级党委和政府要深化产业工人队伍建设改革,重视发挥技术工人队伍作用,使他们的创新才智充分涌流。

“五一”国际劳动节即将到来,我代表党中央,向广大技术工人和劳动模范致以诚挚的问候,向广大劳动群众致以节日的祝贺!

习近平  
2022年4月27日  
新华社北京4月27日电

新华社北京4月27日电 首届大国工匠创新交流大会27日上午在京开幕。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平发来贺信,向大会的举办表示热烈的祝贺,并在“五一”国际劳动节到来之际,代表党中央向广大技能人才和劳动模范致以诚挚的问候,向广大劳动群众致以节日的祝贺。

习近平在贺信中强调,技术工人队伍是支撑中国制造、中国创造的重要力量。我国工人阶级和广大劳动群众要大力弘扬劳模精神、劳动精神、工匠精神,适应当今世界科技革命和产业变革的需要,勤学苦练、深入钻研,勇于创新、敢

为人先,不断提高技术技能水平,为推动高质量发展、实施制造强国战略、全面建设社会主义现代化国家贡献智慧和力量。各级党委和政府要深化产业工人队伍建设改革,重视发挥技术工人队伍作用,使他们的创新才智充分涌流。

大会开幕式上,全国人大常委会副委员长、中华全国总工会主席王东明宣读了习近平的贺信并讲话。

首届大国工匠创新交流大会由中华全国总工会主办,主题为“技能强国,创新有我”,通过线上线下形式展示以大国工匠为代表的广大职工的精湛技能和创新成果,为高技能人才搭建交流平台。

## 为全面建设社会主义现代化国家积势蓄能

详见三版

## 一季度我国工业经济总体平稳开局

规模以上工业企业利润同比增长8.5%

详见三版

### 贺电

省体育局并转辽宁沈阳三生飞豹篮球俱乐部:

在备受瞩目的2021—2022赛季中国男子篮球职业联赛中,辽宁男篮一路披荆斩棘,过关斩将,勇夺总决赛冠军。在此,向全体运动员、教练员和俱乐部工作人员致以热烈的祝贺和诚挚的慰问!

时隔4年,辽宁男篮再次登顶,创造了辽宁男篮的新历史,打出了辽宁体育大省的气势,为辽宁争了光、添了彩,成绩令人振奋、精神值得点赞。一次次逆转、一场场胜利,诠释了对梦想的笃定、对目标的执着、对家乡的情怀,你们众志成城、敢打敢拼的昂扬斗志,令人动容;你们克服艰难、超越自我的坚韧意志令人钦佩;你们永不服输、愈战愈勇的刚毅气魄,令人称赞。辽宁男篮是全省人民的骄傲和自豪,是辽宁的一张靓丽名片,所展现出的团结协作、顽强拼搏、永不言弃、砥砺前行的精神风貌,必将激励全省人民坚定信心、攻坚克难、奋勇争先,谱写新时代辽宁振兴发展新篇章。

立足新起点新征程,希望辽宁男篮在今后赛场上再攀高峰、再创佳绩、再传捷报,为辽宁取得更大的光荣。希望全省体育工作者拼搏进取、逐梦前行,为不断提升辽宁体育综合实力、加快体育强省建设步伐贡献力量。

中共辽宁省委  
辽宁省人民政府  
2022年4月26日

## 辽篮再度问鼎的意义与启示

详见六版

“铁牛”撒欢,踏开沉睡的泥土;种子深植,播入充满希望的田野。辽宁大地依次进入春耕时节。

在铁岭,大田玉米率先开犁春播;在沈阳、锦州等地,花生种子陆续下地;在葫芦岛、朝阳,大豆扩种正酣;再看水稻,全省育秧工作已接近尾声……

作为全国粮食主产省之一,今年以来,我省深入贯彻落实习近平总书记关于“三农”工作的重要论述,坚决扛牢粮食安全政治责任,积极采取有力措施,全力保障春耕生产顺利推进。当前,全省农资供应充足,下摆接近尾声,农民种植积极性较高,通过打好春季农业生产这一仗,努力为夺取全年粮食和农业丰收奠定坚实基础。

### 抢先抓早 不误农时

抓好春季农业生产,事关粮食安全成色。新形势下,我省牢牢把住粮食安全主动权,努力以“中国碗”贡献更多更好“辽宁粮”。省委、省政府制定了《辽宁省2022年全力抓好粮食生产行动方案》,以省委一号文件附件形式印发,对粮食生产工作作出详细安排部署。

为确保粮食播种面积稳定,我省抢先抓早,在2月中旬就将粮食播种面积、粮食产量和大豆播种面积、大豆增加面积目标任务分解落实到各地,签订目标责任书,组织建立省、市、县、乡、村五级任务落实台账。与此同时,省委农办、省农业农村厅会同各有关部门扎实做好惠农政策和关键措施落实,实行春播生产、水稻育秧、农资备实下摆日报制,有力有序推进春季农业生产工作。

据农情调度,今年全省农作物预计播种6193.2万亩,目前已播种525.9万亩,进度为8.5%,同比快1个百分点。其中,粮食作物390.4万亩、油料0.6万亩、蔬菜101.8万亩,其他春播作物33.1万亩。全省水稻育秧预计面积7.2万亩,水稻已育秧7.12万亩,进度为98.9%,同比进度快0.2个百分点。(下转第三版)

## 激活创业动力 增强发展活力 沈阳市皇姑区实施九项政策扩内需促消费

本报讯 见习记者刘桐报道

亿元消费“礼金”提振市场信心,千万创业“礼金”鼓励自主创业。4月26日,沈阳市皇姑区发布“皇姑有礼 助创业促消费惠民生”活动,围绕提振消费市场和支撑自主创业两方面,以扩大内需为基点,激活消费经济。

目前,皇姑区在做好疫情防控的前提下,有序恢复生产生活秩序。通过开展“皇姑有礼”活动,实施提振消费市场五项政策和支撑重点群体创业四项政策,助企纾困、保障民生,推动以创业带动就业、共克时艰加速经济复苏。

消费是提振经济的“引擎”之一。5月1日至31日,皇姑区将开展“消费有礼”活动,通过“政府补贴、平台让利、商户让利”的组合方

式,联合平台、企业、银行拿出1亿元消费“礼金”回馈消费者。在皇姑区参与活动的餐饮企业、实体零售商户和旅游文化场所消费的市民,可享受不同金额的“消费满减”优惠;在区内购买新建商品住宅房屋(不含商住两用),给予一定的消费补贴。

创业是经济增长的“助推器”。5月1日至12月31日,皇姑区实施“创业有礼”活动,自然人在区内新登记个体工商户或独立法人企业,可享受200元至300元政策补贴;高校毕业生、在校大学生、2022年抗疫人员、退伍军人等重点群体人员及其直系亲属可享受500元政策补贴。(下转第二版)

## 省委常委会召开扩大会议 听取一季度全省经济运行情况汇报研究部署下步工作

### 张国清主持并讲话 李乐成讲话 周波出席

本报讯 记者杨忠厚报道 4月27日,省委常委会召开扩大会议,听取一季度全省经济运行情况汇报,研究部署下步工作。省委书记张国清主持会议并讲话,省委副书记、省长李乐成讲话,省政协主席周波出席。

会议指出,今年以来,在以习近平总书记为核心的党中央坚强领导下,全省上下深入贯彻中央经济工作会议精神,认真落实习近平总书记关于东北、辽宁振兴发展重要讲话和指示精神,稳字当头、稳中求进,完整、准确、全面贯彻新发展理念,统筹疫情防控和经济社会发展,统筹发展和安全,努力推

动高质量发展。一季度,全省经济运行总体平稳、稳中有进,亮点不断增多。项目投资量质齐升,投资结构明显优化,制造业投资34个月以来首次实现正增长;市场主体特别是制造业企业数量增加较快,经济发展新动能加快孕育,规模以上工业企业利润快速增长;服务业稳定向好,重点行业保持增长;贸易结构不断优化,出口较快增长;城镇和农村居民稳定增收,全省经济社会发展态势良好。这些成绩是在全省上下全力做好疫情防控工作形势下取得的,来之不易,需要倍加珍惜。

会议强调,做好全省经济工作,要深入贯彻习近平总书记重要讲话和指示精神,胸怀“国之大者”,切实把增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”落实到行动上,稳字当头、稳中求进,高质量做好各方面工作,着力保持平稳健康的经济环境、国泰民安的社会环境、风清气正的政治环境,以实际行动迎接党的二十大胜利召开。

会议强调,要着力提高统筹发展和安全的能力,坚定发展信心,贯彻新发展理念,推动高质量发展,不断提升维护国家“五大安全”的能力,继续做

好“六稳”“六保”工作,稳住经济基本盘,巩固全省经济良好发展态势,坚定不移完成全年经济社会发展各项目标任务。要全力稳住工业经济,着力保畅通、保产业链供应链安全,抓好头部企业本地配套、支持规上企业发展壮大,加快引育科技型中小企业,着力做好结构调整“三篇大文章”,大力推进数字产业化、产业数字化,加快建设数字辽宁、智造强省。要狠抓高质量项目建设,千方百计扩大有效投资,努力形成更多实物工作量。要多措并举扩大消费,加快线上线下消费融合,培育壮大新业态。(下转第二版)

## 省委常委会召开扩大会议

## 进一步研究部署疫情防控安全生产社会稳定工作

### 张国清主持并讲话 李乐成讲话 周波出席

本报讯 记者杨忠厚报道 4月27日,省委常委会召开扩大会议,深入贯彻落实习近平总书记重要讲话和指示精神,进一步研究部署全省疫情防控、安全生产和社会稳定工作。省委书记张国清主持会议并讲话,省委副书记、省长李乐成讲话,省政协主席周波出席。

会议指出,今年将召开党的二十大,这是党和国家政治生活中的一件大事。要深入贯彻习近平总书记重要讲话和指示精神,统筹疫情防控和经济社会发展,把统筹发展和安全作为必须练就的基本功,强化责任担当,坚

持底线思维,增强忧患意识,以强烈的责任感,有效防范化解各领域风险,坚决防止风险隐患叠加,高质量做好各方面工作,着力保持平稳健康的经济环境、国泰民安的社会环境、风清气正的政治环境,以实际行动迎接党的二十大胜利召开。

会议强调,要深刻认识疫情防控的复杂性、艰巨性、反复性,坚决克服麻痹思想、侥幸心理,坚持疫情防控总策略总方针不动摇,毫不放松抓好常态化疫情防控工作。要切实将底线思维转化为具体行动,加快推进方舱隔离点和健康驿站建设,备足隔离资源,

建立集中隔离点储备和梯次使用机制,同步配备各隔离点疫情防控管理服务团队,加快形成强大筛查能力、隔离能力和组织动员能力。要在“早发现”上下更大功夫,主动开展常态化高质量区域筛查,特别是加强对学校、医院等重点场所的常态化筛查,确保社会面安全。发生疫情的地区要做到“快出手”,以快制快、以快制变,加快筛、隔、净、规范、隔、彻底,有效阻断社会面传播,迅速扑灭疫情,坚决防止疫情外溢。要加强“五一”假期期间疫情防控,宜散不宜聚、宜静不宜动,采取必要措施,严控聚集性活动。

会议要求,全省各级党委、政府和各部门要组织专题学习习近平总书记关于安全生产重要论述,结合实际拿出切实可行的硬措施,确保党中央决策部署落实到位。要扎实开展隐患排查,建立完善隐患排查责任倒查问责机制,对隐患排查中的失职渎职行为和安全隐患负有责任的,严肃追究问责。隐患排查整改要形成闭环,落地见效,提升企业和社会单位本质安全水平。要培育安全生产文化,切实把压力传递到各市场主体和社会单位,让安全生产文化更加深入人心,切实提升全社会预防水平。(下转第二版)

## 省政协党组理论学习中心组举行集体学习

### 周波主持并发言

本报讯 记者赵静报道 4月26日,省政协党组理论学习中心组举行集体学习,深入学习领会习近平总书记关于总体国家安全观的重要论述,深入学习领会中共中央、国务院

《信访工作条例》,深入学习领会习近平总书记关于意识形态工作的重要论述和党中央关于新时代思想政治工作重大决策部署,深入学习贯彻习近平总书记对全国政协委员读书活动的重

要指示精神。省政协主席、党组书记周波主持会议并发言。

会议指出,要牢固树立和践行总体国家安全观,积极为辽宁履行维护国家“五大安全”政治使命贡献智慧和

力量。发挥好人民政协作为最广泛的爱国统一战线组织和专门协商机构作用,广泛宣传党的相关政策,持续围绕维护国家安全的重点难点问题开展调查研究。(下转第二版)

## 省政协举行构建“一圈一带两区”区域发展格局调研工作推进会

### 周波主持并讲话

本报讯 记者赵静报道 4月26日,省政协举行构建“一圈一带两区”区域发展格局第二阶段调研工作推进会。省政协主席周波主持会议并讲话。会上,调研组成员孟继民、乔军分

别介绍了调研专题报告《关于健全和完善我省区域协调发展机制的建议》《关于建立全省区域高质量发展评价指标体系的建议》的起草情况和主要内容。调研组成员赵继、陈永满、姜伟力、

朱京海、马廷玉就更好构建“一圈一带两区”区域发展格局提出意见建议。

在认真听取大家发言后,周波强调,要进一步提高认识,切实把习近平总书记关于辽宁振兴发展的重要讲话

和指示精神作为调研工作的根本遵循和行动指南。要把握好调研工作着力点,提高调研的针对性和可操作性,着重在强化省级统筹、构建协调机制上下功夫。(下转第二版)